

# 典型事迹材料

河北师范大学汇华学院 张红娟

张红娟，女，中共党员，河北师范大学汇华学院副教授、专任教师、党支部书记。她在工作中严于律己，勤恳务实，以奉献精神展现教师风采，以实际行动彰显责任与担当。

## 一、修身立德 为人师表

作为一名共产党员，她忠于党的教育事业，热爱本职工作，有强烈的事业心和责任感。在思想上，讲政治、树正气，从不计较个人得失，具有高度的政治责任感和大局意识。在工作中，她谦虚谨慎，求真务实，任劳任怨，勇挑重担，勇于探索。在平凡的工作岗位上她始终把教书育人、管理育人、服务育人贯穿在工作中。能够保质保量完成上级交付的各项工作任务，以出色的工作业绩，优良的工作作风，赢得了领导、同事和学生的高度认可和一致好评。近五年曾荣获“先进工作者”、“教学优秀”、“师德优秀”、“优秀辅导员”、“就业先进个人”、“军训先进个人”等多项荣誉称号。

## 二、执着杏坛 教书育人

十几年来，她始终坚持工作在教学第一线，以饱满的教学热情、认真负责的精神以及传道授业解惑的职业操守，先后讲授了音乐学专业《声乐》、学前教育专业《声乐基础》、学院通识艺术课《中国声乐作品赏析》和《大学生音乐欣赏》等多门课程。

在教学中，她积极将课程思政融入教学，通过让学生演唱红色经典歌曲，更好促进当代大学生对社会主义意识形态的认同，引导学生牢固树立社会主义核心价值观。将思政课程润物无声地融入声乐教学中，不仅弘扬了社会主义核心价值观中的爱国情怀，而且达到了歌曲育人的教育目标，为高校思政教育提供了有效的途径，取得良好效果。2020年，她的声乐课程荣获学校“课程思政优秀教学案例三等奖”。

在三尺讲台上，她秉持一颗教书育人的虔诚之心，将教学实践和理论研究相结合，不断探索教育理念和模式创新，她鼓励学生多参加舞台实践，在舞台实践中不断提升专业水平和艺术修养，她本人于2019年在“首届金谊国际艺术节河北选拔赛中荣获声乐组金奖”。她的学生多次在国家级、省级比赛中获奖：冯雨鑫在2018年参加“德艺双馨”全国总决赛中荣获金奖；高旭、刘鹏飞在河北省第五届音乐金钟奖乐海晴川杯中获得二等奖、优秀奖。她在2013年、2017年、2018年、2019年在全国、全省《德艺双馨》中国文艺展演活动中荣获优秀艺术教师奖；2019年荣获“河北师范大学汇华学院教学优秀”；2020年荣获“河北师范大学汇华学院师德优秀”等荣誉称号。

### 三、潜心学术 教研相长

张红娟作为音乐学科带头人，带领学院音乐专业青年教师形成了科研团队，使音乐类研究各具特色且优势互补，成为汇华学院音乐类学科中一支能够从事原创性研究且能承担多项省部级、厅级课题的研究团队。她作为课题负责人承担研究课题：河北省社科基金项目2项、河北省社会发展项目1项、河北省文化艺术科学规划项目1项、教育改革项目等5项，参与省部级、厅级课题7项。

多年来，张红娟矢志于音乐教学改革和音乐类非物质文化遗产的研究，并以笔耕不辍的钻研精神，在科研之路上不断前进，形成了自己的研究特色，她长期致力于平山音乐类非物质文化遗产的研究，并获得多项研究成果：在《中国音乐》、《中国戏剧》等核心期刊和省级期刊发表十多篇论文，并主编出版《平山历史文化系列丛书——西调秧歌》专著，研究成果在社会上引起热烈反响，为我省音乐类非物质文化遗产的传承、发展做出了重要贡献。其中在《中国音乐》和《中国戏剧》中发表的两篇文章均获汇华学院2016年度科研成果奖励。

她将教学实践与理论相结合，作为主编出版了《声乐艺术基础理论

与教学》专著 1 部；作为主编出版普通高校“十三五规划教材”《声乐（一）》、《声乐（二）》两部，其中《声乐（一）》、《声乐（二）》被我国数十所高校作为声乐教材使用，被高校师生评价为“新型多媒体教材”，该教材于 2018 年立项为“河北师范大学精品教材”；并荣获 2019 年“河北师范大学第十一届高等教育教学成果三等奖”。

#### **四、美育引领 服务师生**

2018 年，习近平总书记在全国教育大会上强调，要全面加强和改进学校美育。作为一名音乐专业教师，她既是高校美育工作的实施者也是引领者。自参加工作以来，她参与策划了：校庆十周年文艺演出、迎新晚会、新年音乐会、校园文化艺术节、教工合唱比赛、声乐专场音乐会、近代史纲要课文艺演出、社会志愿服务演出等达 90 多场。为了给师生呈现完美的演出效果，她常常带领师生利用休息时间进行排练，从演员确定、歌曲筛选、节目策划、分组指导，到最终将一台台完美的演出呈现给大家，凝聚了她多少日日夜夜的心血与汗水。通过每年多种形式的文艺演出为大学生搭建了美育平台，增加了学生参与审美活动的机会，提高了学生审美教育，营造了校园的文化艺术氛围，为学院的校园文化建设做出了重要的贡献。她也被授予“河北师范大学优秀工会工作者”、“校庆十周年先进个人”等多项荣誉称号。

#### **五、践行德育 硕果累累**

作为高校“双带头人”，她还兼任学生党支部书记。在近十年的党务工作中，她任劳任怨、勇于担当，以高度的责任感和强烈的事业心，始终保持思想上与时俱进，作风上求真务实，工作上开拓创新，出色地完成了上级部门交给的各项工作任务，为学院党建工作做出了积极贡献。她带领学生党员开展“照耀折翼天使”走进石家庄社会福利院文艺演出；“照耀祖国花朵”深入河北师范大学附属实验中学小学部、汇华学院附属小学、附属幼儿园开展走进校园民族器乐普及活动；她带领的

党支部连续5年致力于石家庄市福利院的志愿服务活动，选派美术学和音乐舞蹈学学生党员坚持每周对福利院残障儿童义务教授艺术课程。并在每年的儿童节，她与学生精心排练节目为福利院孩子们庆祝节日。她带领支部长期志愿服务的事迹受到了社会新闻媒体的广泛关注：2019年3月14日她和学生党员们受邀参加了桥西团委“志愿服务启动仪式”，并接受了民生关注栏目等多家新闻媒体的采访。2019年12月，石家庄市福利院为志愿行动颁发荣誉证书表示感谢。在她的带领下，她所带的党支部在2012年、2014年多次被评为校级“先进党支部”，由于党建工作出色，于2019年荣获了“河北省高校思想政治工作创新案例三等奖”、2019年荣获学院“党建与思想政治工作优秀成果一等奖”。

张红娟同志也曾多年担任辅导员工作，在工作中她注重学生思想教育，爱心、耐心、细心结合服务意识和合作意识开展了有声有色的辅导员工作。在工作中能够结合学生的专业特点创造性地开展系列活动，并取得良好的效果。2012年，组织的《弘扬主旋律，青春寄语十八大文艺汇演》在学习党的十八大精神活动案例征集评选中，被评为优秀学习活动案例。因工作出色，她本人于2013年，被评为“汇华学院优秀辅导员”；2015年，被评为“就业工作先进个人”；2016年，荣获“征兵工作表现突出奖”等荣誉称号。她所带的班级2013年和2014年荣获校级的“优秀团支部”。

“路漫漫其修远兮”，作为一名共产党员、一名一线教师、一名高校美育的传播者、一名高校德育的实践者，张红娟充满了责任感和追求卓越的信念与力量。不忘初心，匠心前行，“生以求知为乐，师以从教为荣”，她会始终保持一颗积极向上的心，用爱坚守高校教育事业！